

分析

美欧加强制裁 起不了多大作用

前驻奥地利大使、前外交部西欧司副司长及政策研究室主任杨成绪认为,克里米亚如果回归俄罗斯,西方必将进一步采取制裁措施,而俄罗斯肯定会有反制措施。

前驻联合国、瑞士、比利时大使及驻欧盟代表团团长丁原洪评估,下一步西方肯定要制裁,但起不了多大作用。

丁原洪说,俄罗斯方面先前表态,制裁就是双刃剑,西方也会受损失,而且俄罗斯方面处于优势。首先,虽然由于经济危机的影响俄罗斯经济增速比较慢,但这几年已经基本还清外债。俄罗斯现在的债务占国内生产总值才10%,欧盟占96%,美国已超过了100%。第二,俄罗斯的外汇储备居世界第三。所以,面对欧盟的制裁,普京才不在乎。

丁原洪认为,克里米亚到手以后,普京的策略是弯弓不发,现在难题在西方。目前美国手中没牌。第一,它不敢动武。虽然派了飞机,基本上是安插北约国家。第二,美国想制裁,但俄罗斯同美国的经济关系很小,占俄罗斯对外贸易的1%都不到,要制裁付出代价的首先是欧洲国家,美国没损失。

而乌克兰的四个近邻:波兰、捷克、斯洛伐克、匈牙利的领导人,呼吁奥巴马给他们提供天然气,免得受制于俄罗斯。但天然气不可能马上就送来,而且美国也不想背这个包袱。

就上述能源问题,杨成绪认为,美国经济现在稍微好一点,重要原因是能源的价格低廉,有条件吸引一些企业家再到美国重新建厂。如果说能源再向欧洲出口的话,价格又会上涨,那么美国的优势就会丧失。

丁原洪认为,乌克兰问题不是一时半会儿能解决的,整个局势还在演变,还得观察。不管怎么样,西方的制裁是没用的。而美俄关系必然会恶化,欧盟和俄罗斯的关系也不会很顺畅,一些关系会受到很大影响。

据环球时报

谁“将死”谁

美欧俄将上演制裁与反制裁大战

一些西方媒体解读,面对眼下情形,美方已经办法用尽,处于国际象棋中被“将死”的窘境。



14日,英国伦敦,拉夫罗夫抵达记者会现场。 新华/美联

欧盟拟制裁名单

英国外交大臣黑格14日在俄美外长会晤后说,对话失败让人“深深失望”。黑格呼吁,西方国家应启动“更为严厉的限制性措施”。

一名不愿公开姓名的欧盟高级官员说,欧盟方面已经拟定一份可能施加制裁的俄罗斯人名单,各成员国外长将于17日决定是否实施旅行限制和资产冻结等制裁措施。一旦决定制裁,各项措施可能立即生效。

路透社援引另一名东欧国家外交官的话报道,欧盟方面最快将于16日在名单中选择120至130名俄罗斯目标率先启动制裁。“制裁首先将施加在那些与克里米亚局势有直接关系的人。如果俄罗斯不予理会,制裁会扩大至俄国家杜马的高层人士,最终也将扩大至级别很高的人。”

多名欧美官员说,俄总统普京和外长拉夫罗夫不会包

含在制裁名单之内。

美“寻找可能的报复”

事实上,当前几乎西方所有战略家都认为只可能出现一种结果:克里米亚加入俄罗斯,美欧与俄罗斯上演制裁与反制裁大战。

美国《野兽日报》14日援引白宫官员的话称,“我们当然正在寻找可能的报复,我们正审视所有与俄罗斯人合作的领域。”白宫国家安全委员会则在主导跨部门研判,检视莫斯科所有可能的对欧美的报复,包括在叙利亚化武销毁,对伊朗核计划施压,北约利用俄领空向阿富汗运输物资等各个领域发难。

俄罗斯官员14日说,俄罗斯总统府网站和中央银行网站当天遭不明身份黑客攻击数次,一度停止运行。

克里姆林宫一名发言人没有说明黑客身份,俄罗斯中央银行内部一名消息人士也

说,目前尚未查明黑客来自何处。

14日下午早些时候,这两家网站已恢复正常。

冲击波将覆盖全球

“本周日克里米亚是否加入俄罗斯的公投已成为整个乌克兰危机乃至东西方对抗的象征。”巴基斯坦《民族报》14日作出如此评论。

多国媒体都在揣摩克里米亚危机对本国的影响。巴基斯坦《新闻报》说,2014年本将是阿富汗年,因为美国撤军将带来巨大的地区性不稳定,但如今,阿富汗被迅速浮现的克里米亚挤到了一边。

阿联酋《国民报》13日刊登评论文章称,克里米亚公投将震动中东,克里米亚超过10%的人口是鞑靼人,土耳其在密切关注局势。以色列右翼也将利用乌克兰危机的机会更加坚定地拒绝与巴勒斯坦的和平解决方案。

据新华社、环球时报

动态

俄称俄欧经贸 受制裁影响不大

据新华社莫斯科3月15日专电 俄罗斯经济发展部长乌柳卡耶夫15日表示,俄罗斯与欧盟的经贸关系不会因可能发生的西方制裁而出现大幅倒退。

乌柳卡耶夫当天表示,俄罗斯将做好准备,应对3月17日,即克里米亚公投次日,可能面临的西方制裁风险。

不过,乌柳卡耶夫指出,制裁风险并不具备广泛经济意义,俄欧之间有不少大型经贸投资项目,欧盟做出制裁决定前不会忽视这一点。乌柳卡耶夫说,俄罗斯与德国、法国、西班牙和意大利之间的贸易投资额巨大,经贸合作前景广阔,目前还没有经贸伙伴降低对俄合作水平。

谈到俄美经贸关系,乌柳卡耶夫承认,目前俄罗斯与美国的贸易规模相对较小,其中一些合作项目还被冻结。但他认为,政治对经贸关系的影响是暂时性的,商业联系不会停止,俄方正努力让俄美经贸合作在短期内回到建设性轨道上来。

乌柳卡耶夫还表示,俄罗斯金融市场和宏观经济不会因克里米亚公投发生剧烈变化。

奥巴马仍寄望 外交解决危机

据新华社华盛顿3月14日电 美国总统奥巴马14日表示,美方仍希望通过外交途径解决乌克兰危机,但如果乌克兰主权持续受到侵犯,美国和欧洲将让俄罗斯承担“后果”。

奥巴马当天与到访的爱尔兰总理肯尼会谈后对媒体说,爱尔兰和欧盟其他国家已向俄罗斯发出强烈信息,即它不应当侵犯邻国的领土完整和主权。

奥巴马说:“我们继续希望找到外交解决途径,但美国和欧洲不仅在有关乌克兰主权的信息上保持一致,而且在一旦主权事实上持续遭到侵犯将会出现的后果问题上保持一致。”

待我豪车傍身 娶你可好

2014齐鲁春季车展劲爆来袭

地点: 济南国际会展中心(合资品牌及自主品牌展区)

济南舜耕国际会展中心(豪华品牌及进口品牌展区)

主办: 齐鲁晚报·生活日报

协办: 山东银座汽车有限公司

惟一指定合作银行: 中国建设银行山东省分行

承办: 山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司

官方网站: 齐鲁晚报网 www.qjwb.com.cn

时间:
4月10日-13日

“用”银行的钱 买自己的车 建设银行龙卡购车分期付款 部分车型0利率0手续费

车展招商: (0531) 85196006 传真: (0531) 85196006 汽车用品展位招商: (0531) 81758679